

Завтра начинаются выборы ГОРСОВЕТА — ОРГАНА пролетарской диктатуры Обеспечим стопроцентную явку избирателей на собрания

Сталинский Тайга

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

29
НОЯБРЯ
1934 г.
№ 131
(581)

О пятнадцатилетнем юбилее газеты „Советская Сибирь“

Постановление бюро Крайкома ВКП(б)

Номер газеты «Советская Сибирь» от 8 декабря посвятить 15-летнему юбилею газеты

15-летний юбилей «Советской Сибири» использовать для дальнейшей активизации рабселькоров и низовой печати вокруг выборов в советы и подготовки ко II краевому и VII всесоюзному съездам советов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Н. Сергеев

Отлично проведем выборы

Завтра — 30 ноября начинаются выборы горсовета — органа диктатуры пролетариата.

Боевая задача всех партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций организовать поголовное участие избирателей на выборное собрание.

Ход отчетной кампании горсовета показал, что далеко не все партийные, советские, профсоюзные организации города Тайга поняли политическую важность в выборной кампании.

Некоторые самоустранились, расположились на самотек,

слабо развернули массовую работу и в результате — по городу мы имеем на 27 ноября обеспеченность избирателей на собрание только лишь на 59 проц. Слабо, очень слабо, развернута работа среди жителей; в городе мы не имеем ни одного избирательного участка

где-бы была обеспечена поголовная явка жителей избирателей. Работа среди неорганизованного населения также проведена далеко недостаточно. Плохие результаты работы по отчетной кампании мы имеем в ряде служб транспорта (депо, станции и другие) и в ряде городских организаций. Клубы, красные уголки, школы не мобилизовали как следует на проведение этой важнейшей политической кампии.

Надо извлечь уроки отчетной кампании, все недостатки должны быть немедленно устранены. Надо поставить работу так, чтобы выборы в горсовет провести за отличную, а для этого у нас есть все возможности, только необходимо изжить самотек, неравнородность, по большинству взяться за дело, шире развернуть массовую работу во всех предпринятиях, в цехах, в бригадах, на дому у рабочего, избирателя.

Особенно важная задача организовать поголовное и активное участие жителей в выборах. Необходимо мобилизовать все культурные силы, все школы, клубы, красные уголки, стенные газеты и т. д. образцовое проведение выборов в горсовет. Надо организовать культбригады, послать их на дом к рабочим, на окраины для проведения массовой работы и участия в выборах. Вручить каждому избирателю повестки, проверить по учетные их, поголовно привлечь всех избирателей на выборное собрание.

Отлично организовать и провести выборные собрания — прямая обязанность партийно-комсомольских, советских, профсоюзных организаций.

Дело чести каждого трудящегося активно участвовать на выборах выявить лучших ударников, знатных людей в горсовет — орган пролетарской диктатуры.

О вывозке проданных излишков хлеба кооперации

Постановление бюро РК и президиума рика от 27 ноября 1934 года

Несмотря на категорическое предупреждение о немедленном вывозе на пункты проданного хлеба колхозами и колхозниками по разработанному ежедневному графику вывозки, отдельные руководители колхозов саботируют выполнение решений собраний колхозников, переданных хлеб кооперации и изымавших хлеб из излишков на пункты. Бюро РК и президиум рика постановляют:

1. За леный саботаж и повторство культа пропаганды, наравленных в срыв выполнения решений собраний колхозников и выполнение ежедневных графиков по вывозке проданных излишков хлеба кооперации, снять с работы председателя колхоза им. Воронова, Березовского с/с; Ковынинского с/с и отдать под суд.

Председателю колхоза „Красный Север“, Северского с/с — Шиловскому, пред. колхоза им. Ленина, Пашковского с/с — Вершинину, и пред. колхоза „Путь жизни“ Колмогоровского с/с — Безус обяжать строгий выговор и предупредить их, что если они в текущую пятницу не будут выполнены взятые за себя обязательства, они будут привлечены к судебной ответственности.

За повторство культа саботажа в вывозке проданного хлеба, за непринятие решительных мер, обеспечивающих выполнение ежедневных графиков по вывозу хлеба, пред. Березовского сельПО — Панкову, уполномоченному РК и рика по Цемилювскому сельПО и с/с — Фомину, пред. Пачинского с/с — Маркову и уполномоченному

по закупке хлеба Пачинского сельПО — Кочешову С. обязать выговор.

2. Бюро РК и президиум рика напоминает, что за организацию и своевременный вывоз хлеба, выполнение ежедневного графика, проданного хлеба — отвечают в первую очередь представители колхозов, их председатели. Обязать представителей колхозов немедленно организовать специальные транспортные бригады по вывозке проданного хлеба на пункты. Выделить специальную бригаду отвечающую за количества выделенных лошадей и сбрасываемость обоза.

3. Бюро РК и президиум рика категорически предупреждает пред. колхозов, пред. сельПО, пред. с/с. и уполномоченных РК и рика, что за отставку и невыполнение данных директив по немедленному и усиленному вывозу проданного хлеба, виновные в предыдущем будут привлечены к строжайшей партийной и советской ответственности.

4. Каждый колхоз и колхозники, продавшие свои излишки хлеба кооперации, должны и впредь вести решительную борьбу за немедленный вывоз хлеба, налагая решительный удар по вымощенным недобросовестным классовым врагам культа, лодырям, раздраженным, разгульдающим, срывающим один из основных задач — выполнение взятых на себя обязательств по продаже своих излишков хлеба и немедленной его вывозки.

5. Партийные и комсомольские первичные организации, кандидат

ские и партийно-комсомольские группы, коммунисты одиночки обязаны еще больше развернуть конкретную партийно-массовую работу среди колхозников за образцовое проведение закупки хлеба. Одновременно организовать проработку на партийно-комсомольских собраниях и собраниях колхозников решение бюро Крайкома ВКП(б) от 26 ноября, опубликованное в газ. „Сов. Сибирь“ за 27 ноября 1934 г. „О срывах хлеба купоц в Алейском районе“.

Коммунисты и комсомольцы должны безусловно обеспечить своей организаторской работой немедленную и полную вывозку проданного хлеба.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.
Пред. РИКа Шашкин.

Сабстакмий хлебозавода купа получил по заслугам

За саботаж хлебозавода, невыполнение решения общего собрания колхозников о немедленной вывозке запроданного хлеба государству, игнорируя этим волю колхозников и лишив колхоз заслуженности немедленно получить дефицитные товары, привлечь к уголовной ответственности бригадир колхоза им. Блюхера. Щемиловского сельсовета Востином и осужден судом на 1 год исправительно-трудовых работ.

На деле выполняют обязательства в производственном походе

Включившись в производственный поход им. 7-го съезда советов, готовясь к районной сельско-хозяйственной выставке, инициаторы Холдинского лесозаготовительного пункта развернули борьбу за крепкую лошадь, готовую к труду и обороне.

Сделано закрепление лошадей за каждым возчиком и за конюхами. Закреплена сбруя за каждой лошадью. Все конюхи заключили соцдоговора на лучший уход за лошадьми.

В результате соревнования на лесопункте добились, что лошади чистятся по два раза в день, во время кормления и т. д. Все лошади стали средней упитанности.

Конюх Телениев показывает хорошие образцы работы, кроме того, что сам хорошо работает, он учит еще и других. Вязь шефство над самым плохим конюхом Козловым он сделал из него хорошего коня. Хандешин.

Дополнительно продают хлеб Государству

Прорабатывая общественный отчет в деле гигиенических колхозов, МТС и совхозов Западной Сибири, колхозники сельхозартели им. Сталина подсчитали еще раз свои хлебные излишки и в ответ на указания т. Молотова и т. Калинина продают 240 центнеров хлеба дополнительно к ранее проданным 70 центнерам.

* * *

Колхозники сельхозартели „Красная звезда“ продают государству дополнительные 127 центнеров хлеба к ранее проданным 163 центнерам. Колхозники для продажи государства отчислили 1 кг. с каждого трудодня.

Об обязательной поставке мяса государству в 1935 году

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) и президиума Запсибрай исполнкома от 25 ноября 1934 года

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 ноября бюро Крайкома и президиум Крайисполкома постановляют:

1. Внести следующие изменения в постановление президиума Крайисполкома от 4 октября с. г., № 9239 "Об обязательной поставке мяса государству".

В отмену пункта 4-го:

Установить следующие календарные сроки сдачи мяса государству в процентах от годовой нормы для колхозных дворов, единоличных и кулацких хозяйств:

I кварт. — 45 проц.; II кварт. — 10 проц.; III кварт. — 20 проц.; IV кварт. — 25 проц.

В отмену пункта 10-го установить, что к обязательной поставке мяса государству по установленным нормам привлекаются все колхозы, имеющие обобществленный скот, как в фермах, так и вне ферм и что исчисление планов поставки мяса Государству для колхозов и колхозных ферм производится по нормам, действующим в 1934 году, из расчета фактического маточного поголовья скота на 1 сентября 1934 года.

Изложить в пункте 11-м фразу "по государственному плану на 1 января 1935 года".

2. Обязать обл., гор. и райкомы и президиумы обл., райисполкомов и горсоветов уделять особое внимание

ис точному учету колхозных дворов, единоличных хозяйств и колхозов при составлении сельсоветами и риками списков хозяйств, привлекаемых к обязательной поставке скота, учитывая, что в практике прошлого года имели место многочисленные факты об'ектов обломления.

3. Сохранить на 1935 год существовавший в 1934 году порядок вручения обязательств по мясопоставкам, возложив контроль и наблюдение за практическим проведением в жизнь закона об обязательной поставке мяса Государству на уполномоченного комитета по заготовкам при СНК СССР по Запсибирю, а в областях, округах и районах — на областных, окружных и районных уполномоченных Комитета по заготовкам при СНК СССР.

4. Обязать Уполномоченного Наркомптицпрома, а на местах ОК, ГК и РК и президиумы окр., обл., райисполкомов и горсоветов:

а) закончить вручение обязательств колхозам и колхозным фермам к 1 декабря;

б) произвести между 1 и 15 декабря специальную проверку вручения обязательств по мясопоставкам всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам, вручить обязательства всем хозяйствам, незадолго освобожденным от

мясопоставок, и привлечь к партийной и судебной ответственности председателей сельсоветов и рик и работников Заготскота, допустивших незаконное освобождение хозяйств от мясопоставок. Не позднее 17 декабря отчетные материалы выслать уполномоченному Наркомптицпрома.

5. Утвердить уполномоченных Крайкома для проведения проверки вручения обязательств.

6. Обязать уполномоченного Наркомптицпрома, Заготскот, ОК, ГК и РК и президиумы окр., обл., райисполкомов и горсоветов, наряду с обеспечением безусловного выполнения плана мясопоставок 1934 года, развернуть работу по организации авансовой сдачи скота в ноябре и декабре в счет плана на 1935 года, с тем, чтобы план первого полугодия 1935 года был максимально выполнен за счет весенней отбраковки скота, в первую очередь птицы и кроликов.

7. Обязать «Советскую Сибирь», «Сельскую правду» и районные и политотделевые газеты систематически освещать ход мясопоставок.

Зам. пред. Крайисполкома

Решников.

Секретарь Крайкома ВКП(б)

Сергеев.

Сизев и Костычев срывают мясопоставки

Потеряли всякое чувство ответственности отдельные руководители сельсоветов, колхозов за выполнение обязательств по мясопоставкам. Было ряд решений президиума райисполкома по этому вопросу; ряд колхозов оштрафованы за не выполнение мясопоставок, но все же не извлекают уроков из этого отдельные руководители.

В колхозе им. 17 партсъезда, Пачинского сельсовета до сих пор имеется недоимка по мясопоставкам за 1934 год 6 цент. Пред. колхоза Сизев вместо того, чтобы рас считаться с государством, счел лучше продать хороших 6 голов свиней на базаре, а в счет мясопоставок отправил самых наихудших в колхозе.

Такая антигосударственная практика существует и в колхозе "Вперед к коммунизму", Пачинского сельсовета. Колхоз не сдал мясопоставок еще 19 цент. Пред. колхоза Костычев заявляет: "По ОТФ пусть сдаст зав. фермой, а я ничего не знаю".

Надо с этим безделием, безответственностью покончить.

Никто не позволяет Костычеву Сизеву нарушать незыбленный закон о мясопоставках — за это они должны строго ответить.

Ильиных.

Взяточников, хищников и покровителей саботажникам — к суду

В решениях Крайкома и райкома ВКП(б) было четко записано: ликвидировать недоимку по обязательным платежам в 15 ноября.

Многие сельсоветы района, показали свою ответственность, которая ложится на сельсоветы по ликвидации недоимочности, по боевому развернули работу.

Однако нашлись и такие руководители сельсоветов, которые считают, что эти решения не для них писаны. Вот, например, в Щемиловском сельсовете пред. сельсовета Машви и финансист Агаев до сих пор не ликвидировали недоимку и продолжают саботировать решения Крайкома и райкома. Две тысячи рублей числится только за двумя хозяйствами — Бояршиной и Коревицкой. Это самые злостные исполнительщики и сельсовет меньше всего причаст к ним. До тех пор мер никаких

не принималось, пока они не забрали свое хозяйство и куда-то выехали.

На лучше дело обстоит в Орловском сельсовете. Там финансист Нинитин совершенно не начислил на три кулацких хозяйства, потому что он пользовался от этих кулаков медом. Пред. сельсовета Чинин на глазах которого все это происходило — мер никаких не принял.

Финансист Агаев занялся явным воровством государственных денег, принимает деньги не по стандартным квитанциям, а по распискам и берет деньги себе.

Вот чем занимаются люди — вместо мобилизации средств.

Надо решительно пресечь саботаж в Щемиловском и Орловском сельсоветах, выявленных немедленно привлечь в суд.

Принущев.

Совхоз 59 годовой план мясопоставок и масла выполнил полностью

Совхоз 59 Кузбасского молмиса треста еще на 11 октября с. г. годовой план по мясу в 253 цент. выполнил на 102,7 проц., по маслу

403 цент., т.е. на 100 проц. Продолжаем сдачу в счет плана 1935 года.

Директор Радионов.

Навести порядок в столовой

Запачка столовых — образово обслуживать рабочего, накормить его сытно и дешево.

Однако на пасовагтвигельном пункте Хопкино, зав. столовой Колеев никак не хочет этого понять. В погоне за прибылью он готов все, что хочется сделать: варить прескверные обеды, погреть продукты, лишь бы только побольше денег выручить. На практике так и получается. Обеды в столовой варят сиверские, дают нормы не полные, а берут за них в тридорога. Вот факт: 19 ноября выручить должны согласно вакансии в кухне продуктов по нормам 80 рублей, а выручили за счет сокращения нормы и разных других машинций 120 руб. И эти факты не единичны.

Наценки в столовой систематически делаются выше установленных. Если фактически блюдо должно стоить 50 коп. за него берут 70 коп. и т.д. Обслуживают рабочих скверно. Отсрочка в столовой не изжиты, ежедневно как только обед, так стоит очередь 20-30 чел.

Обращение с рабочими в столовой самое плохое. Никогда рабочему на вопросы не отвечают как следует. Что жасается Колеева, то ему абсолютно нельзя ничего сказать. На всякое замечание он ощущивается и кричит.

Надо вытравить этот "янтарный душок", известни порядок в колхозной столовой, этим должны заняться руководители Хопкинского пункта и Лес. ОРС.

Хандешин.

Черная доска

За преступно слабые темпы в мобилизации средств заносятся на черную доску:

Н-Тайменский сельсовет, председатель Гутов, финансист Шестаков.

Борисовский, председатель Егоров, финансист Кречитов.

Итиаринский, председатель Ладин.

"Дельцы" из Моховского сельПО срывают мобилизацию средств

Моховское сельПО продолжает до сих пор работать безобразно. План мобилизации средств 4 квартала выполнен всего на 4 проц.

В третьем квартале сельПО не вели совершенно никакой массовой работы, или сбора пасовых сорвало. Уроки третьего квартала ни чему не научили руководителей сельПО и в этом квартале. Массовой работы с энтузиазмом никакой не проводится. Даже имеющийся актив распущен.

Хуже того, сельПО занялось обманом, явным жульничеством. Пред. сельПО Сареда "применил" продавцов, сказал им, что бы они обнаружили колхозникам, что в Мохово везут пять бочек керосина и кто уплатит в определенный срок пасевые взносы, тот только бы

деть получать этот керосин. Некоторые внесли пасевые, а керосина и по сей день нет.

Под новым сельсоветом творятся ати безобразия, жульничество, антигосударственные тенденции, но сельсовет этого не замечает. Не видит сельсовет и того, что сельПО из квартала в квартал проваливает работу. Забыли сельсоветчики, видя, что они за мобилизацию средств в сельПО, в разной мере отвечают с руководителями сельПО.

Надо положить конец этой бездеятельности.

РайФО, райпотребсоюз должны наконец принять решительные меры. Моховское сельПО не может и не должно так дальше работать.

Земеров.

Нужны не бесплодные обещания и разговоры, а деловая подготовка к выборам горсовета

В райпотребсоюзе благодушествуют

— Бригада... добро пожаловать, готовы вам рассказать все — так встремили бригаду в райпотребсоюз. Насчет выборов в советы говорить — о, мы готовимся, в производственном походе видели обязательство по сбору членских взносов, по работе потребкооперации, провели собрание коллектива и т. д. — говорят в райпотребсоюзе. Распались, что у них все благополучно.

На деле же все эти их "благополучия" трещат. Райкультмаг только готовит выставку и больше никакой работы нет. Обязательство в походе набрали, а проверять их никто не проверяет. Важнейшие материалы по перевыборам в коллективе не проработаны. С домохозяйками работы не проводится. Ни одного даже лозунга о выборах в райпотребсоюзе нет.

Райпотребсоюз все еще благодушествует.

Тишина и спокойствие

Коллектив горсовета должен быть образцом в подготовке к избирательной кампании. Первичная парторганизация и профуполномоченный должны были развернуть работу, показать пример другим коллективам.

Однако этого в горсовете нет. В коллективах достаточной работы по выборам не проводится, подготовка идет самотеком. Профуполномоченный Гинденберг сама избрана на предвыборном собрании, даже не знает было ли предвыборное собрание. Вот факт воинущей бездеятельности.

Куда только смотрят первичная парторганизация и парторг Воробьев?

В артели "Ударник" обещают

Лозунги еще не написаны — пишут и скоро будут готовы. Беседы о выборах в советы будем на днях проводить, словом, все будет — говорит парторг Капищников. Все обещают в артели "Ударник", но сде-

лано еще слишком мало. Одна единственная беседа о выборах в советы состоялась и на этом все дело кончилось.

В производственный поход — говорят Капищников — включились. И тоже результатов никаких нет.

До каких же пор в артели "Ударник" будут отделяться обещаниями?

Подготовка "вообще"

Производственный поход им. 7-го съезда советов проходит мимо аэропорта. В поход они до сих пор еще не включились. Подготовка к выборам в советы в аэропорте подменена только разговорами. Производственные вопросы — выполнение плана товарооборота не занимаются. Борьба за культурную торговлю нет. К выборам "готовятся", а в магазинах все еще существует беспорядок.

Аэропорт должен готовиться к выборам не формально, не разговорами, а делом.

"Легкая кавалерия" райкома ВЛКСМ и газ. «Октябрьский путь» Юрченко, М. Солонко, В. Тихонова.

Дубровская школа в выборах в советы

Большую работу в избирательной кампании проделала Дубровская школа. Написано школой по выборам 30 лозунгов, которые размещены по деревне Дубровке. Сделана специальная вылазка школой с лозунгами, плакатами в деревню. Во время выборов деревни 25 школьников в домах колхозников, у которых некому было оставаться дома, а колхозники участвовали в выборах. Выделено было несколько бригад, которые рассказывали на домах колхозников где и когда будут проводиться выборы.

Дубровская школа по участию в выборах — пример особым школам.

Нозловский.

Предложение, которое надо претворить в жизнь

Колхоз "3-й год пятилетки", Коломогорского сельсовета не имеет клуба. Бывший старый клуб правление колхоза занято под сушки. Да и там он пришел в негодность. В зимнее время молодежь не имеет места где бы можно было культурно провести свободное время. Сейчас в колхозе нет никакой культурно-массовой работы.

Молодежь в знак новому совету внесла предложение о постройке клуба.

Это предложение должно быть претворено в жизнь.

Лебедев.

К сельхозвыставке

Гордость Яши Фотина

Не только в колхозе "Вперед к коммунизму", но и во всем сельском совете имя 13-и летнего мальчика — юноши Яши Фотина известно всем.

Работая во время уборки в колхозе на полях, Яша всегда первым выполнял норму выработки. По окончании уборки, он как и прошлую осень, снова возвращался на конюшню к своему воспитаннику жеребцу — производителю — гордости всего колхоза.

23 ноября Яша Фотин своим появлением на выставке с воспитанником-жеребцом поразил всех присутствующих. Молодой юношеский Яша Фотин свободно, не сгибаясь проходит под корпусом красавца-жеребца.

Около двух лет уже ухаживает Яша за своим любимицем жеребцом, не мешало бы многим юношам в нашем районе. Не случайно выставочный комитет премировал Яшу Фотина 100 рублей и вынес решение — допустить питомца Яши Фотина на районную сельскохозяйственную выставку, приводимую к районному съезду Освободителей.

Поучиться у Яши как нужно ухаживать за лошадьми и как нужно проявлять заботу о лошади, не мешало бы многим юношам в нашем районе. Не случайно выставочный комитет премировал Яшу Фотина 100 рублей и вынес решение — допустить питомца Яши Фотина на районную сельскохозяйственную выставку, приводимую к районному съезду Освободителей.

Чунусов.

Информационное сообщение

Несмотря на постановление правительства, некоторые руководители хозяйственных организаций задерживают сдачу государству гарнитурного сбора и производят расхищение его на свою собственную нужду.

Прокуратурой за расхищение гарнитурного сбора, в количестве 1200 кил., привлечены к уголовной ответственности бывший зав. яшкинской мельницей БАЛАХОНОВ Григорий по закону от 7-го августа 1932 г. Дело в ближайшее время будет рассмотрено народным судом.

Предлагают органам дозвания, следствия усилить наблюдение, борьбу с расхищением гарнитурного сбора, тайных помолом, неуклонно привлекая лиц, виновных по закону от 7-го августа, заканчивая расследование не позднее 5 дней с момента принятия дела с производством.

Райпрокурор СМИРОВ.

Волнишее головотяпство

(Письмо)

Сторожихи товарной конторы не сидят воду со станции через железные дорожные пути и вот уже несколько лет, в то время, как в двух шагах от товарной конторы есть водоразборная будка, из которой можно брать воду. Несколько раз они поднимали вопрос насчет того, что бы брать воду из водоразборной

будки, но это осталось головосом воющего в пустыне. Администрация станции и товарного двора говорят, "нет у нас средств покупать воду". А сколько для этого денег потребуется? Всего два рубля!

Это ли не факт волнишего головотяпства?

Гильмутдинов.

Готовиться к весне сейчас

Ряд колхозов нашего района, включившись в производственный поход им. 7-го съезда советов по-дальнему взялись за подготовку к весеннему севу 1935 года. Колхоз им. Энгельса, Моховского сельсовета приступил к ремонту сельхозинвентаря, подготовки семян, для удобрения полей вывезено несколько волов на вагон. Проводится снего задержание; все бригады заключают соцдоговора на отличную подготовку к весеннему севу будущего года.

Но есть и такие колхозы, которые не скучат на обязательства, но их не приворожают в живое дело. Например, в колхозе "3-й год пятилетки", Коломогорского сельсовета много давали обещаний, вносили длительные резолюции, но эти резолюции, остались на бумаге. В колхозе по-прежнему царят безответственность, нарушение трудовой дисциплины, бесхозяйственность. Лошади, сбруя, инвентарь находятся в лапах обезличики.

Колхоз не думает готовиться к севу, семена не подготавливают, сельхозинвентарь не ремонтируют, машинный инвентарь разбросаны где

попадают на полях, по ограде, стоят под открытым небом. Большинство инвентаря завалено сугробами снега.

Кузнецы Баев и Дмитров вместо того, чтобы ремонтировать с. х. инвентарь не выходят на работу — близко ссыплюсь пылью, а правление колхоза примеряется с этими базобразиями и дает попустительство нарушать дисциплину.

Руководители колхозов вместе с тем, чтобы мобилизовывать колхозников на боевую подготовку к весеннему севу будущего года — отсыживаются в кабинетах, сложа руки распивают оппортунистические письма, что нам торопиться к севу, успеем еще.

Такой оппортунистической практике затянут подготовку к севу не дает отпор сельсовет. Он сам болен этими гнилыми настроениями. Эти тенденции и практику затянут подготовку к севу нужно немедленно разгромить, надо вбить в головы руководителей сельсовета и колхоза, что готовиться к весне нужно сейчас.

Селькор Лебедев.

ЗРК совхоза 321 преступно нарушает конвенционные правила

Президент правления ЗРК совхоза 321 Трапезников занимается жульничеством, нарушением конвенционных правил. Не имея никакого права, он начал двух захватчиков, производит самозакуп в районе и отправляет закупленные сельхозпродукты в Томск и делает там прямой обмен на промтовары с фабрикой "швейсбыта".

Вот факты. 31 октября они отправили 5 цент. мяса и 50 кг. творогу, взамен от туда привезли промтовары (табак, спички) и трикотаж и т. д. 16 ноября отправили вторую партию.

Вместе с этим Трапезников и бухгалтерия занимаются явным жульничеством — 500 кг. отправленного творога нигде не зафиксировано.

Где же их премии?

(Письмо)

В октябрьские торжества 7-го ноября рабочим отделом связи были премированы лучшие ударники связи, но премии им до сих пор не выданы. Никто из премированных не может найти концов, где же их премии.

Местный комитет связи об ударниках абсолютно не заботится.

Р.

За границей

Разгул реакции в Испании

ПАРИЖ, 25. (Тасс). — По сообщению мадридской газеты "Лябертад", владельцы астурьеских рудников заявили правительству, что ни один горняк не будет допущен на работу, пока все рабочие не сдадут сиротского оружия. Промышленники возбудили ходатайство, чтобы в Миересе и Лангресе, в которых восстание горняков носит по особенно смешеченный характер, постоянно находился отряд жандармерии в 600 человек. Правительство удовлетворило это ходатайство.

* Решено асигновать специальные суммы для комплексирования предпринимателей, понесших убытки в связи с восстанием. Испанская железнодорожная кампания снизила зарплату всем рабочим и служащим, вернувшимся на работы после прекращения всеобщей стачки.

* В Мадриде при новых обстоятельствах обнаружено 1850 пистолетов, 790 револьверов, 78 пулеметов, 510 гранат, 115 тыс. револьверных патронов и 60 газовых масок.

Монголы пытаются оказать сопротивление японцам в Жэхэ

ХАБАРОВСК, 17 октября. (По сообщениям в китайской прессе, монгольские князья Чумунцзинского аймака (принадлежащего Жэхэ) мобилизуют свыше 20000 вооруженных Монголов для оказания сопротивления попытке со стороны Японии и Маньчжурии захватить аймак в территории Синаньской провинции. Монгольские князья опасаются потерять свой контроль над этой областью и некоторыми соляными участками в том случае, если будет поставлен непосредственный контроль манчжоуской администрации в Синаньской провинции.

Большое количество японо-манчжурских войск сконцентрировано в полной боевой готовности в Чифыне и других пунктах восточной части провинции Жэхэ. Положение считается напряженным.

Воздушные вооружения германского фашизма

ПАРИЖ, 22. (Тасс). — Министр авиации Денен заявил в парламенте депутатов, что до этого года Германия имела только коммерческие самолеты, которые в случае необходимости можно приспособить для военных целей. Положение, однако, очень изменилось с назначением Тернга министром авиации. Оно оправдывает производство специальных военных самолетов. Несомненно,

но, однако, — заявил Денен, — что французская авиация сильнее германской. Преимущество Германии лишь в том, что Берлин дальше от границ, чем Париж, что создает для последнего непосредственную угрозу воздушного нападения. Затем Германская авиация состоит из новейших самолетов, тогда как у французской много устаревших.

Переговоры о восточном пакте. Беседа Лаваля с тов. Розенбергом

ПАРИЖ, 25. (Тасс). — Вчера Лаваль имел беседу с леворадикальным в делах СССР тов. Розенбергом. Близкая к правительству печать предполагает, что Лаваль беседовал с тов. Розенбергом о французской ответке Польше по поводу Восточного пакта. Сегодня Лаваль принял польского посла Халлюского.

Вооруженные наемники для борьбы с революционным движением в США

Нью-Йорк, 25. (Тасс). — В Сан-Франциско полиция организовала специальный "антикоммунистический отряд" в 154 человека, вооруженных револьверами, пулеметами и бомбами со слезоточивым газом.

Перед поездкой Маршанда в Москву

ПАРИЖ, 25. (Тасс). — Вчера торт пред СССР тов. Дзодайский и его заместитель посетили министра торговли Маршанда и имели с ним продолжительную беседу. В официальных сообщениях указывается, что темой беседы явилась предполагаемая поездка министра торговли в Москву, намеченная в начале декабря.

Пребывание тов. Литвинова в Женеве

ЖЕНЕВА, 24. (Тасс). — 22 ноября тов. Литвинов посетил чехо-славянского министра Бенеша. В тот же день тов. Литвинов дал завтрак в честь турецкой делегации.

23 ноября тов. Литвинов имел беседу с генеральным секретарем Лиги наций Авенолем и затем присутствовал на завтраке, данном Авенолем.

На фронтах классовой борьбы

Вооруженное столкновение германских крестьян со штурмовиками

ПРАГА, 25. (Тасс). — По сообщению органа Отто Штрассера "Дейче Революция", в Шлезвиг Гольштейне, во время недавнего "праздника урожая" крестьяне отказались вывесить национальные социалистические флаги и вывесили траурные. Поезда, в которых должны были доставляться крестьяне на слеты, пустовали на станциях. Национал-социалисты отправили в деревни штурмовые от

ряды. Крестьяне вооружились топорами и косами и начали на штурмовиков. Штурмовики стреляли, однако, были прогнили. Тогда были вызваны отряды особого назначения, пустившие в ход пулеметы. 27 крестьян было убито, 118 ранено. Многие крестьяне отправлены в тюрьмы и концлагеря. Район, где происходили столкновения, был оцеплен.

КОРОТКО

* Из Софии сообщают о раскрытии заговора с целью убить царя Бориса. Арестованы судья членов «македонской революционной организации».

* Французская печать сообщает, что накануне падения кабинета Думерга существовал заговор с целью отстранить Думерга во главе республики, наделив его диктаторскими полномочиями.

* 15 ноября над Филиппантам прошел тайфун. Свыше 40 тысяч жителей остались без кровла. Много дорог и мостов разрушено. Сильно пострадал урожай.

* Нобелевская премия по химии за 1934 год присуждена профессору Колумбийского университета в Нью-Йорке Гарольду Клейтону за открытие тамелой воды.

* По сообщению из Бухареста, 15 ноября при проезде румынского короля в парламенте для открытия осенней сессии какой-то отставной офицер в форме приблизился к автомобилю короля, чтобы вручить ему прошение. Опасаясь помешания, сопровождавший короля полковник раненый отставной офицер.

По Советскому Союзу

Подготовка к всесоюзной переписи скота

МОСКВА, 24. (Тасс). — Руководство предстоящей всесоюзной переписи скота будут осуществлять специальные "бюро переписи", созданные во всех областях, краев и республиканских центрах. В районах выделяются ответственные исполнители переписи. Для проведения переписи понадобится не менее 100 тыс. работников. Эти

работы подбираются в органах ЦУНХУ и земельных организациях. К проведению переписи будут также привлечены учителя, студенты вузов и техникумов, агростехники, кадровый персонал и работники областного и районного советского аппарата. Решено использовать работников, проводивших мониторинг учет скота.

Завод "Металлист" осваивает новое производство

Томский завод Кузаусугия «Металлист» из кебольшой мастерской технологического института с несколькими десятками рабочих превратился в завод, насчитывающий около 600 рабочих.

В этом году завод освоит новый вид производства — электростойбийные молотки и газо-

бензиновые электросверли. Завод собирается производство паротопливных молотков «Стрела» и намечает освоить конвейерные промышленные типы ДК-5 и ДК-15.

В 1935 году завод намечает выпускать 800 электросверли и 400 отбойных молотков (Запсибреста).

Торф в Каргатском районе

Торфоустроительная компания Крайку завершила работы по качественному анализу торфа, имеющегося в Суминском районе (Каргатский район) на площади в 15 тысяч га.

Исследования показали хорошие качества торфа, зольность которого не превышает 11 процентов (Запсибреста).

За четыре года в пищевую промышленность вложено 53 миллиона 300 тысяч рублей.

В веде создана сахарная промышленность. На ее отходах организована выработка новых видов продукции: молочного сахара, топленого сыра, сырков, топленого и сгущенного обрата, альбумина.

Рост пищевой промышленности

Сегодня пуск трамвая (НОВОСИБИРСК)

В ночь с 23 на 24 ноября было произведено испытание трамвайной линии. В пробеге участвовало два состава вагонов. Пробег прошел вполне удачно. Выявленные мелкие дефекты устранины в течение 24 и 25 ноября.

Через вечером проведена окончательная проверка готовности трамвая, службы пути, службы движения и электрического хозяйства. В пробном пробеге участвовало два поезда.

Сегодня, в 10 часов утра, состоится официальный пуск трамвая. Открытие движения начнется от Дома науки и культуры. Трамвайное движение первое время будет производиться по линии вокзал-центр.

26 ноября курсировать будут два поезда. В ближайшие дни число поездов будет доведено до 4-х, с одним резервным поездом, который будет пускаться в момент большого скопления пассажиров.

Протяжение первой линии — около 4 километров. Маршрут: вокзал — улица Челюскинцев — улица Гоголя — Ипподромский базар — Серебренниковская улица — Семипалатинская — Красный проспект — улица Вегмана до поликлиники.

Извещение

Тайгинский районный комитет работников Государственных учреждений, на основании постановления VIII пленума ЦК СРГУ разыгрывается на 3 смены с 1-го по 10-е ноября.

Все организации и лица, имеющие претензии, должны представить таковые не позднее 2-го декабря 1934 года, после чего приниматься не будут.

Адрес ликвидатора: помещение Тайгинского райисполкома, верхняя комната № 2.

Ликвидатор.

Ответственный редактор А. А. Глазунов.